

济宁邮政公司依托便民服务站布点农村电商平台 “邮掌柜”激活农村电子商务

文/图 本报记者 高雯

村里的小卖部,有了会员卡 and 购物小票,还能在网上进货。原来,是装上了邮政系统新开发的“邮掌柜”电子商务平台,再配上邮政系统免费提供的打印机、扫码枪和会员卡,还能提供商品代购、网上进货、秒杀网购等服务。目前,济宁市邮政公司依托村里的便民服务站布点“邮掌柜”,率先开拓农村电子商务市场。



邮乐卡很受村民喜爱,邹城市峰山镇店南村的便民服务站主陈训建十分高兴。

村里小超市 也积分送东西

邹城市邮政局电子商务局局长王宪蒙说,前几批便民服务站的负责人安上邮掌柜后,其他负责人按捺不住纷纷提出申请。还有的安装之后特别有想法,还想出很多小妙招,反馈给他们。邹城市峰山镇店南村的陈训建,就是“金点子”很多的站主之一。

陈训建的超市门前张贴着“邮乐卡会员积分兑换礼品”的海报,是他学着大超市手写的,邮乐卡由邮政公司免费制作提供,邮掌柜电子商务平台内专门有一栏会员卡管理。而陈训建则巧用打印小票的打印机,将村里的会员信息张贴在邮乐卡上,显得特别正规。他也不一对一推销,而是把邮乐卡一排摆在柜台上,来买东西的村民好奇之下都会询问,听说买东西积分还能送东西,大都欣然办理。

“以前很羡慕大超市的促销方式,现在有了邮掌柜和邮乐卡,我们也可以像大超市一样发展会员积分制,定期开展回馈活动了。”陈训建说,这一做法在村里非常新鲜,原本只有周边的村民常来购买,现在村北原本不常来买东西的村民也来凑热闹,一来二往,超市的人气越来越旺。

依托邮掌柜系统 抢占农村电商市场

“邮掌柜上经常有秒杀抢购活动,还有五折产品销售,很划算。”陈训建也经常在网上买东西,周边村民有相中的产品也让他代购,邮掌柜渐渐打开了农村电子商务市场。

济宁市邮政公司综合服务平台建设办公室主任赵立江说,农村物流基础薄弱,布局网络势必投入很大资金,这也是很多物流公司不愿进驻农村市场的原因。而邮政系统与农村有着千丝万缕的联系,几乎每村都有便民服务站,正可作为开拓农村电子商务市场的“前哨”。

邮政系统在自身线上的购物平台邮乐网中“惠民优选”项目的基础上,开发了“邮掌柜”系统。今年下半年开始,济宁邮政公司在全市6000多个便民服务站大力布点邮掌柜电子商务平台,现在已经有1000余个成功安装使用。“目前还是一个积累量变的过程,希望通过不断努力,能看到农村电子商务市场由量变到质变。”赵立江对于邮掌柜电子商务平台,满怀信心。

装上“邮掌柜”小卖部变“万能店”

乔广秋的小卖部位于邹城市中心店镇双桥村,原本就是一个不起眼的小卖部,但自从成了邮政便民服务站后,除了能缴纳水电费、话费,还能小额存取款,成了村民口中的“万能店”。而作为第一批安装“邮掌柜”电子商务平台的乔广秋,现在已经

很得心应手。8日上午,记者来到他的店内,老式货架旁贴着一排条形码,旧式柜台上的电子扫码枪和电脑显得格外醒目,电脑显示屏上是正打开的邮掌柜电子商务平台,有商品代购、进货批发、进销存、会员管理等类目。

“有了邮政给的打印机、扫码枪,还有会员卡,我们这小铺子也正规起来啦。”乔广秋说,4个月前刚装上邮掌柜系统时,他心里还打鼓,担心自己操作不了。系统装上后,他没事就坐在电脑跟前研究,花了一个月时间将店里所有的产

品一一扫码录入系统,还为一些没有条码的畅销商品设计了条码贴在货架旁,有村民来购买时随手一扫,系统就能自动录入。

乔广秋说,邮掌柜系统非常方便,村民购买完东西都能自动出具小票,让他的商铺显得越来越正规。

电脑门外汉成网购一族

两年前,乔广秋刚接触便民服务站时,还是一个不懂电脑的门外汉。而自从成为便民服务站的负责人后,他没事就坐在电脑旁研究服务站的后台,如何缴纳水费、电费、通讯费,如何维护系统,越钻研越清楚,其他负责人有问题都向他请教,笑称

他为“乔帮主”。系统操作了然于心,乔广秋没有满足,因为他发现系统进货批发一栏里,一些产品比实体进货还便宜,于是大胆尝试网上进货,购进了几箱方便面。比直接进货便宜的太多,但是由于是自己第一

次网购,订单提交成功后,乔广秋特有成就感。

一周前,乔广秋看到邮掌柜平台上发起了限时秒杀活动,他相中了一款比较划算的手机,就坐在电脑旁等待起来,时间一到立马开始抢购,填写寄递信息,提交付款……40多岁的农村汉第一

次从网上买东西,虽然对流程陌生,但是有了“邮掌柜”系统打底,操作起来还是比较娴熟。

“我们开商店的,一天到晚都被拴在店里,缺点什么也没时间去买,这下可好了,以后都可以从网上买了。”乔广秋说。

比亚迪跨年盛惠 亿万豪礼送不停

比亚迪全线车型跨年大促销, 超多、超值豪礼等您来拿!

跨年盛惠季,购车好时节。2014年12月1日-2015年1月31日,比亚迪全线车型触底大促销,转发有礼、进店有礼、试驾有礼、转介绍有礼,购车还有超值大礼,更有S7火热抢购中!更多好礼,请详询当地经销商。

济宁交运聚丰比亚迪4S店

总部地址: 济宁市车站西路18号交运汽车城
总部电话: 0537-3162233 2586677
邹城直营店地址: 邹城市国宏大道鲁南汽车城
邹城店电话: 0537-5899933

S7 全新F3 秦 S6 思锐 速锐 F3 F0